Examen LE VRAI : Epreuve ECUE 09 — Anatomie Petit

Bassin
Tutorat 2023-2024

QCM 1: Concernant le testicule, indiquez-la ou les propositions(s) exacte(s) :

A) Le muscle dartos sous cutané est un résidu du muscle peaucier de I'abdomen des mammiféres

B) Le fascia crémastérique interne est situé entre le testicule et la séreuse vaginale testiculaire

C) Le fascia crémastérique interne est un prolongement du fascia superficialis de I'abdomen

D) Un épanchement de liquide entre les 2 feuillets de la vaginale testiculaire s'appelle un hydrocele testiculaire
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 2: Concernant la vascularisation du testicule, indiquez-la ou les proposition(s) exacte(s) :

A) Les arteres génitales (testiculaires) sont issues de l'aorte au niveau de T12

B) Les artéres vésiculo-déferentielles sont une branche de l'artére iliaque externe
C) La veine génitale droite se draine dans la veine rénale droite

D) La veine génitale gauche se draine directement dans la veine cave inférieure
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 3 : Concernant la paroi pelvienne, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) :

A) Le muscle piriforme est situé entre le ligament sacro-épineux et le ligament sacro-tubéreux

B) Le muscle obturateur interne est inséré sur la membrane obturée et sort du petit bassin par la grande incisure
ischiatique

C) Le muscle obturateur interne est inséré sur la membrane obturée et sort du petit bassin par la petite incisure
ischiatique

D) Le ligament sacro-épineux est plus antérieur que le ligament sacro-tubéreux

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 4 : Concernant le diaphragme pelvien, indiquez la ou les proposition (s) exacte(s) :

A) On retrouve a sa face profonde 2 muscles avec le muscle ilio-coccygien le plus profond et le muscle pubo-coccygien
au dessus du précédent qui est plus dynamique et plus épais

B) Le muscle pubo-coccygien présente un faisceau pubo-vésical et pubo-prostatique puis un faisceau pubo-périnéal, un
faisceau pubo-rectal et un faisceau pubo coccygien

C) Le muscle pubo-coccygien est responsable de la continence anale en augmentant I'angle du cap anal (angle
anorectal)

D) Le cap anal est ouvert en arriere avec un angle de 110°

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 5: Concernant la prostate indiquez-la ou les proposition(s) exacte (s) :

A) Le toucher rectal permet la palpation du pole antérieur de la prostate

B) L'isthme prostatique est situé en arriére de l'urétre et représente le plus gros volume de parenchyme prostatique
réparti en lobe droit et gauche

C) La prostate craniale est appelée plan rétro séminal et sera le site préférentiel du cancer de la prostate souvent
responsable de dysurie

D) La prostate caudale ou périphérique est dépendante des cestrogénes et sera le site préférentiel des adénomes de
prostate qui est rarement responsable de dysurie

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 6 : Concernant les organes génitaux féminins indiquez la ou les proposition(s) exacte(s):

A) L'ensemble des organes génitaux féminins sont sous-péritonéaux sauf l'ovaire qui est non péritonisé et
intrapéritonéal

B) Le périnée cutané est de forme losangique avec un triangle antérieur uro-génital et un triangle postérieur anal
C) Les ¥ antérieurs du périnée cutané sont innervés par les nerfs spinaux L1L2

D) Les % antérieurs du périnée cutané sont innervés par les nerfs spinaux S2S3S4 formant le nerf pudendal

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QCM 7 : Concernant le périnée cutané, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) :

A) Le clitoris présente un frein antérieur et un capuchon postérieur

B) Le méat urétral est situé en avant du clitoris et il est entouré des glandes para-urétrales (de skéne) sécrétant un
lubrifiant

C) A la partie postérieure du vestibule on retrouve les glandes vestibulaires majeures dont l'inflammation peut donner
une bartholinite

D) Les grandes lévres et les petites lévres sont séparées par le sillon interlabial

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 8: Concernant lavulve de la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) :

A) L'hymen annulaire, semi-lunaire ou cribliforme sont spécifiques de la femme ayant déja accouché
B) L'hymen avec des caroncules hyménales est spécifique de la femme vierge

C) L'hymen avec des caroncules myrtiforme se retrouve chez la femme ayant déja accouché

D) Le clitoris présente un corps, un genou et un gland

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 9 : Concernant les organes génitaux internes de la femme, indiquez la ou lesproposition(s) exacte(s) :

A) Le trigone vaginal est situé sur la paroi postérieure du vagin sous le col de l'utérus

B) L'utérus est le plus souvent antéversé et il est composé d'un fond, d'un corps, d'un isthme et d'un col de l'utérus
C) L'utérus est fixé aux grandes lévres par le ligament rond de |'utérus

D) L'utérus présente une tunique externe (séreuse péritonéale sur le fond et fascia utérin latéralement) ainsi qu'une
tunique musculaire (le myometre) et une tunique interne (I'endometre)

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 10 : Concernant les organes génitaux internes de la femme, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s):

A) La fécondation se fait en général au niveau de I'ampoule de I'oviducte

B) L'ovaire est une glande endocrine et exocrine

C) L'examen au spéculum d'une femme nullipare retrouve un col avec plusieurs diverticules et irrégularités
D) Le col utérin sain présente une couleur rosée aprés badigeonnage avec de l'acide acétique

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 11 : Concernant le col de I'utérus, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) :

A) Aprés badigeonnage avec de l'acide acétique, le cancer du col de l'utérus est de couleur blanche
B) Le col utérin sain présente une couleur rosée apres badigeonnage avec de lugol

C) Aprés badigeonnage avec de lugol, le cancer du col de l'utérus est de couleur blanche

D) Aprés badigeonnage avec de lugol, le cancer du col de 'utérus est de couleur acajou

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 12 : Concernant le ligament large, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) :

A) La partie basse du ligament large est formée par le mésometre en bas et le paramétre en haut

B) L'aileron antérieur du ligament large se forme autour de l'oviducte (la trompe ) et s'appelle le mésosalpynx
C) L'aileron supérieur du ligament large se forme autour du ligament rond et s'appelle le mésofuniculaire

D) L'aileron supérieur du ligament large se forme autour de 'ovaire et s'appelle le mésovarium

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 13 : Concernant les organes uro-génitaux, indiquez-la ou les proposition(s) exacte(s) :

A) Les chaines lymphatiques iliague interne et iliaque externe se drainent vers les chaines lymphatiques aorto-cave
pour se drainer par le conduit thoracique

B) Le sphincter strié de l'urétre est situé entre le pole inférieur de la vessie et la prostate

C) Le canal déférent passe sous l'uretére pour rejoindre le pdle postérieur de la prostate

D) La prostate a une forme de chataigne avec une base inférieure et un bec supérieur

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses

QCM 14 : Concernant l'uretre masculin, indiquez-la ou les proposition(s) exacte(s) :

A) Le sinus prostatique présente a sa partie haute I'ouverture des 2 canaux éjaculateurs et a sa partie basse I'ouverture
de l'utricule prostatique

B) Au moment de I'éjaculation, l'influx parasympathique permet la contraction du sphincter lisse de la vessie qui limite
I'éjaculation rétrograde

C) Au moment de I'éjaculation, l'influx orthosympathique améne la contraction des vésicules séminales et de la prostate
ce qui permet I'éjaculation vers le méat urinaire

D) Au niveau de 'urétre bulbaire masculin, on retrouve des glandes bulbo-spongieuses responsable de la lubrification
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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QCM 15 : Concernant la coupe sagittale du petit bassin de la femme, indiquez la ou les proposition(s)
exacte(s):

A) On retrouve d'avant en arriere le pubis, la vessie, l'utérus et le vagin, le rectum puis le sacrum

B) L'orifice du vagin est situé entre l'urétre et le clitoris

C) Un fascia vésico-vaginal sépare la paroi postérieure de la vessie et la paroi antérieure du vagin

D) Un cul de sac péritonéal recto-vagino-utérin est le point le plus déclive de la cavité péritonéale et un épanchement a
ce niveau peut étre palpé par le toucher rectal

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses
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